
 

تم تحميل هذا الملف من موقع المناهج الإماراتية

*للحصول على أوراق عمل لجميع الصفوف وجميع المواد اضغط هنا                                   

                  https://almanahj.com/ae                     

* للحصول على أوراق عمل لجميع مواد الصف الثاني عشر المتقدم اضغط هنا    

https://almanahj.com/ae/15                   

* للحصول على جميع أوراق الصف الثاني عشر المتقدم في مادة فيزياء ولجميع الفصول, اضغط هنا    

https://almanahj.com/ae/15                   

* للحصول على أوراق عمل لجميع مواد الصف الثاني عشر المتقدم في مادة فيزياء الخاصة بـ   اضغط هنا                

https://almanahj.com/ae/15     

* لتحميل كتب جميع المواد في جميع الفصول للـ الصف الثاني عشر المتقدم اضغط هنا        

https://almanahj.com/ae/grade15                   

        للتحدث إلى بوت المناهج  على تلغرام:  اضغط هنا   

https://t.me/almanahj_bot    
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( 11)الوحدة 
الموجات الكهرومغناطيسية

ةونقل الطاقبوينتنجمتجه 
هعبدربالسيد: إعداد الأستاذ 



:نواتج التعلم 

يحسب شدة الإشعاع -1

يفسر عملية نقل الطاقة -2



𝒔 = 𝒔 = 𝑷𝑨
ونقل الطاقة بوينتنجمتجه 

𝑾/𝒎𝟐؟ بوينتنجماهي وحدة قياس متجه 

𝑨 = 𝟒𝝅𝒓𝟐
𝑨 = 𝝅𝒓𝟐

ضوء عادي

ضوء ليزر



𝑺𝒂𝒗𝒈 = 𝑷𝑨
𝟏𝟒𝟎𝟎 = 𝑷𝟒𝝅 × (𝟏. 𝟓𝟎 × 𝟏𝟎𝟏𝟏)𝟐𝑷 = 𝟒. 𝟎 × 𝟏𝟎𝟐𝟔 𝑾



𝑺 = 𝑷𝑨 𝑺 = 𝟏. 𝟓𝟒𝝅 × (𝟎. 𝟑𝟎 )𝟐𝑺 = 𝟏. 𝟑𝟐𝑾/𝒎𝟐
:إذا زاد بعد النقطة للضعف ، ماذا يطرأ على كلٍ من 

.معدل انبعاث الطاقة من المصدر •

(بوينتنجمتجه ) شدة الإشعاع •

ثابت

يقل للربع 



𝑺𝒂𝒗𝒈 = 𝑷𝑨 𝑷 = 𝜺 𝑺𝒂𝒗𝒈 𝑨 ∶ 𝑷 = 𝑼𝒕𝟏𝟎. 𝟎 × 𝟏𝟎𝟑𝟒. 𝟎𝟎 = 𝟒𝟓𝟏𝟎𝟎 × 𝟔𝟎𝟎 𝑨 𝑨 = 𝟗. 𝟐𝟔𝒎𝟐
التكلفة = 𝟏𝟒𝟑𝟎 × 𝟗. 𝟐𝟔 = 𝟏𝟑 𝟐𝟒𝟎 𝑨𝑬𝑫



𝑺 = 𝟏𝝁𝟎 𝑬 × 𝑩
𝑺𝒂𝒗𝒈 = 𝑬𝒓𝒎𝒔𝑩𝒓𝒎𝒔𝝁𝟎 𝑺 = 𝑪 𝑩𝒓𝒎𝒔𝟐𝝁𝟎𝑺 = 𝑬𝒓𝒎𝒔𝟐𝝁𝟎 𝑪
𝑺𝒂𝒗𝒈 = 𝑬𝒎𝑩𝒎𝟐𝝁𝟎 𝑺 = 𝑪 𝑩𝒎𝟐𝟐𝝁𝟎𝑺 = 𝑬𝒎𝟐𝟐𝝁𝟎 𝑪



𝑪 = 𝑬𝒎𝑩𝒎 𝟑. 𝟎 × 𝟏𝟎𝟖 = 𝑬𝒎𝟏. 𝟎𝟎 × 𝟏𝟎−𝟑𝑬𝒎 = 𝟑. 𝟎 × 𝟏𝟎𝟓 𝑽/𝒎𝝉 = 𝟏. 𝟎 𝒔𝑺𝒂𝒗𝒈 = 𝑬𝒎𝑩𝒎𝟐𝝁𝟎 = 𝟑. 𝟎 × 𝟏𝟎𝟓 × 𝟏. 𝟎𝟎 × 𝟏𝟎−𝟑𝟐 × 𝟒𝝅 × 𝟏𝟎−𝟕 = 𝟏. 𝟐𝟎 × 𝟏𝟎𝟖𝑾/𝒎𝟐
𝑺𝒎 = 𝑬𝒎𝑩𝒎𝝁𝟎 = 𝟑. 𝟎 × 𝟏𝟎𝟓 × 𝟏. 𝟎𝟎 × 𝟏𝟎−𝟑𝟒𝝅 × 𝟏𝟎−𝟕 = 𝟐. 𝟗𝟑 × 𝟏𝟎𝟖𝑾/𝒎𝟐



𝑺𝒂𝒗𝒈 = 𝑷𝑨 𝑺𝒂𝒗𝒈 = 𝟑. 𝟎𝟎 × 𝟏𝟎𝟑𝝅 × (𝟎. 𝟓 × 𝟏𝟎−𝟑)𝟐𝑺𝒂𝒗𝒈 = 𝟑. 𝟖𝟐 × 𝟏𝟎𝟗𝑾/𝒎𝟐
𝑺𝒂𝒗𝒈 = 𝑬𝒎𝟐𝟐𝝁𝟎 𝑪𝑬𝒎 = 𝟐𝝁𝟎𝑪 × 𝑺𝒂𝒗𝒈= 𝟐 × 𝟒𝝅 × 𝟏𝟎−𝟕 × 𝟑. 𝟎 × 𝟏𝟎𝟖 × 𝟑. 𝟖𝟐 × 𝟏𝟎𝟗 = 𝟏. 𝟕𝟎 × 𝟏𝟎𝟔 𝑽/𝒎



𝑰 = 𝑺𝒂𝒗𝒈 = 𝟏𝒄𝝁𝟎 𝑬𝒎𝟐 𝐬𝐢𝐧𝟐 𝒌𝒙 − 𝝎𝒕 ∶ 𝒌 = 𝟐𝝅𝜆 ,𝝎 = 𝟐𝝅𝝉
)كثافة الطاقة  𝑱/𝒎𝟑 )

في المجال المغناطيسيفي المجال الكهربائي 𝒖𝑬= 𝟏𝟐 𝜺𝟎𝑬𝟐𝒖𝑩= 𝟏𝟐𝝁𝟎𝑩𝟐 𝒖𝑬= 𝒖𝑩
𝑪 = 𝜆 𝒇 = 𝟏𝝁𝟎𝜺𝟎 = 𝑬𝑩



𝑬:موجه كهرومغناطيسية يتحدد المجال الكهربائي لها من العلاقة  𝒕 = 𝟑 × 𝟏𝟎𝟔 𝒔𝒊𝒏 𝟒𝝅𝒙 − 𝟓𝝅𝒕
: احسب .   والمسافة بالمتر والزمن بالثواني ( V/m) حيث يقُاس المجال الكهربائي 

.القيمة الفعالة للمجال المغناطيسي -1

.مقدار شدة الموجة -2

.الزمن الدوري -3

.الطول الموجي -4

𝑪 = 𝑬𝒎𝑩𝒎 𝟑. 𝟎 × 𝟏𝟎𝟖 = 𝟑 × 𝟏𝟎𝟔𝑩𝒎 𝑩𝒎 = 𝟎. 𝟎𝟏 𝑻 𝑩𝒓𝒎𝒔 = 𝑩𝒎𝟐 = 𝟕. 𝟏 𝒎𝑻
𝑺𝒂𝒗𝒈 = 𝑬𝒎𝑩𝒎𝟐𝝁𝟎 = 𝟑. 𝟎 × 𝟏𝟎𝟔 × 𝟎. 𝟎𝟏𝟐 × 𝟒𝝅 × 𝟏𝟎−𝟕 = 𝟏. 𝟐𝟎 × 𝟏𝟎𝟏𝟎𝑾/𝒎𝟐

𝝎 = 𝟐𝝅𝝉 𝝉 = 𝟐𝝅𝟓𝝅 = 𝟎. 𝟒 𝒔
𝒌 = 𝟐𝝅𝜆 𝜆 = 𝟐𝝅𝟒𝝅 = 𝟎. 𝟓 𝒎



𝑺𝒂𝒗𝒈 = 𝑬𝒎𝟐𝟐𝝁𝟎 𝑪 = 𝟏𝟎𝟎𝟐𝟐 × 𝟒𝝅 × 𝟏𝟎−𝟕× 𝟑. 𝟎 × 𝟏𝟎𝟖 = 𝟏𝟑. 𝟑𝑾/𝒎𝟐
𝒂) 𝒖𝑬= 𝟏𝟐 × 𝟖. 𝟖𝟓 × 𝟏𝟎−𝟏𝟐 × 𝟏𝟎𝟎𝟐 = 𝟒. 𝟒𝟑 × 𝟏𝟎−𝟖 𝑱/𝒎𝟑
𝒃) 𝑪 = 𝑬𝒎𝑩𝒎 𝟑. 𝟎 × 𝟏𝟎𝟖 = 𝟏𝟎𝟎𝑩𝒎 𝑩𝒎 = 𝟑. 𝟑𝟑 × 𝟏𝟎−𝟕𝑻



C ) سوف يتأين الهواء بوجود المجال الكهربائي وستتبدد طاقة الموجة في تأيين الهواء

𝒂) 𝑪 = 𝑬𝒎𝑩𝒎 𝟑. 𝟎 × 𝟏𝟎𝟖 = 𝟑 × 𝟏𝟎𝟔𝑩𝒎 𝑩𝒎 = 𝟎. 𝟎𝟏 𝑻
𝑰 = 𝑺𝒂𝒗𝒈 = 𝑬𝒎𝟐𝟐𝝁𝟎 𝑪 = (𝟑. 𝟎 × 𝟏𝟎𝟔)𝟐𝟐 × 𝟒𝝅 × 𝟏𝟎−𝟕× 𝟑. 𝟎 × 𝟏𝟎𝟖 = 𝟏. 𝟐 × 𝟏𝟎𝟏𝟎𝑾/𝒎𝟐



𝒂) 𝑰 = 𝑺𝒂𝒗𝒈 = 𝑷𝑨𝑰 = 𝑺𝒂𝒗𝒈 = 𝟏𝟎. 𝟎𝝅 × (𝟎. 𝟓 × 𝟏𝟎−𝟑)𝟐𝑰 = 𝑺𝒂𝒗𝒈 = 𝟏. 𝟐𝟕 × 𝟏𝟎𝟕𝑾/𝒎𝟐
𝒃) 𝑰 = 𝑺𝒂𝒗𝒈 = 𝑬𝒓𝒎𝒔𝟐𝝁𝟎 𝑪𝑬𝒓𝒎𝒔 = 𝝁𝟎𝑪 × 𝑺𝒂𝒗𝒈= 𝟒𝝅 × 𝟏𝟎−𝟕 × 𝟑. 𝟎 × 𝟏𝟎𝟖 × 𝟏. 𝟐𝟕 × 𝟏𝟎𝟕 = 𝟔. 𝟗𝟐 × 𝟏𝟎𝟒 𝑽/𝒎



𝒄) 𝑰 = 𝑺𝒂𝒗𝒈 = 𝟏. 𝟐𝟕 × 𝟏𝟎𝟕𝑾/𝒎𝟐

d)     𝑻 = 𝝀𝑪 = 𝟓𝟏𝟒.𝟓×𝟏𝟎−𝟗𝟑.𝟎×𝟏𝟎𝟖 = 𝟏. 𝟕𝟏𝟓 × 𝟏𝟎−𝟏𝟓 𝒔
𝝎 = 𝟐𝝅𝝉 = 𝟐𝝅𝟏. 𝟕𝟏𝟓 × 𝟏𝟎−𝟏𝟓 = 𝟑. 𝟔𝟔 × 𝟏𝟎𝟏𝟓𝒔−𝟏 𝒌 = 𝟐𝝅𝜆 = 𝟐𝝅𝟓𝟏𝟒. 𝟓 × 𝟏𝟎−𝟗 = 𝟏. 𝟐𝟐 × 𝟏𝟎𝟕𝒎−𝟏

𝑺 𝒙,𝒕 = 𝟏𝒄𝝁𝟎 𝑬𝒎𝟐 𝐬𝐢𝐧𝟐 𝒌𝒙 − 𝝎𝒕= 𝟐. 𝟓𝟓 × 𝟏𝟎𝟕 𝐬𝐢𝐧𝟐 𝟏. 𝟐𝟐 × 𝟏𝟎𝟕𝒙 − 𝟑. 𝟔𝟔 × 𝟏𝟎𝟏𝟓𝒕
𝑺𝒎 = 𝟐𝑺𝒂𝒗𝒈 = 𝟐. 𝟓𝟓 × 𝟏𝟎𝟕𝑾/𝒎𝟐



𝒆) 𝑪 = 𝑬𝒓𝒎𝒔𝑩𝒓𝒎𝒔 𝟑. 𝟎 × 𝟏𝟎𝟖 = 𝟔. 𝟗𝟐 × 𝟏𝟎𝟒𝑩𝒓𝒎𝒔 𝑩𝒓𝒎𝒔 = 𝟐. 𝟑𝟏 × 𝟏𝟎−𝟒𝑻



𝑰 = 𝑺𝒂𝒗𝒈= 𝑷𝑨𝑰 = 𝑺𝒂𝒗𝒈 = 𝟐𝟎𝟎𝟏. 𝟎 × 𝟏𝟎−𝟒 = 𝟐. 𝟎𝟎 × 𝟏𝟎𝟔𝑾/𝒎𝟐

𝑰 = 𝑺𝒂𝒗𝒈= 𝑬𝒎𝟐𝟐𝝁𝟎 𝑪𝑬𝒎 = 𝟐𝝁𝟎𝑪 × 𝑺𝒂𝒗𝒈= 𝟐 × 𝟒𝝅 × 𝟏𝟎−𝟕 × 𝟑. 𝟎 × 𝟏𝟎𝟖 × 𝟐. 𝟎𝟎 × 𝟏𝟎𝟔 = 𝟑. 𝟖𝟖 × 𝟏𝟎𝟒 𝑽/𝒎














